

SVITAVSKÁ
OSOBNOST
MARIO KUČERA

2

SOUTĚŽ
AMATÉRSKÝCH
FOTOGRAFŮ

11

MAJÁLES
BUDE
4. KVĚTNA

12

DNY
OTEVŘENÝCH
DVEŘÍ V DDM

14

Den rododendronů a Voříškijáda

Květnová TOP akce **Den rododendronů** se letos koná již potřetí – **26. května od 13 do 19 hodin v parku J. Palacha.** Jeho součástí

technické vybavení policie ČR. Po celou dobu se můžete radit s pěstiteli a nakoupit si sazenice do své zahrádky. Chovatelé psů si mohou



je **Den zvířat** se Záchranou stanicí Zelené Vendolí (pořádaný pod záštitou pojišťovny Generali a Střediska kulturních služeb města Svitavy – výtěžek bude věnován na podporu Záchrané stanice volně žijících zvířat Zelené Vendolí) a **Voříškijáda**. Záštitu nad akcí převzal starosta města Svitav David Šimek. Den zvířat se pořádá již popáté. První tři ročníky probíhaly na hradě Svojanov, poslední dva ve Svitavách. Loni přišlo více než 300 návštěvníků (a to nám nepřálo počasí), a proto se těšíme opět na celé rodiny – od dětí až po prarodiče.

I letos nabízíme všem návštěvníkům bohatý program, který bude zahájen ve 13 hodin v parku J. Palacha, kde budou rozmístěna různá stanoviště. Od prohlídky kvetoucích rododendronů, prodeje výpěstků zahrádkářů, stanoviště her pro děti, prohlídky dravých ptáků, až po stanoviště výcviku služebních psů. Od 15:30 hodin si na asfaltové ploše u parku můžete prohlédnout hasičské auto, či

vyměnit cenné rady s odborníky u stánku Agilily klubu. Odvážní si zde mohou vyzkoušet i výcvik svého psa. Pro děti je připraveno v parku několik stanovišť, kde si mohou hrát a zasoutěžit v různých disciplínách, od kvízů po házení míčků. Každá snaha bude odměněna.

Vrcholem akce je každoroční Voříškijáda. Srdečně zveme všechny majitele psů s jejich miláčky s průkazem původu i bez něj. Ve hře jsou hodnotné ceny. Vítězem se stane pes z jedné i z druhé kategorie, o umístění rozhodne veřejnost. Vítězem prvního ročníku Voříškijády se stala Kikinka majitele Jaroslava Němce z Bystrého, který se dnes už stal „mediální hvězdou“ po celé ČR.

Celou akci zakončí v 18 hodin vystoupení skupiny **Jablkoň**.

Z materiálů Jitky Martušinové zpracovala Zuzana Pustinová

Podrobný program včetně doprovodných akcí najdete na str. 12.

Farmářské trhy

Na tradici pořádání farmářských trhů budeme navazovat i v letošním roce. Jsou u svitavských občanů stále oblíbenější a pomalu se stávají běžnou součástí našich nákupních pochůzek. Trhy budou pokračovat v týdenních intervalech každou středu **od 16. května do konce září vždy od 9 do 16 hodin na náměstí Míru u kašny sv. Floriána.**

Farmářské trhy nabízejí možnost prodeje zejména pěstitelům a výrobcům z bližšího okolí, kteří mohou nabídnout ovoce, zeleninu, med, koření, pečivo, zpracované produkty, jako jsou mléčné nebo masné výrobky, či sazenice zeleniny, květin, bylinek, ovocné stromky, hrnkové rostliny, proutěné zboží, výrobky ze dřeva, ruční keramika, mýdla, masti, krémy i šperky a mnoho dalších výrobků. Prodávat zde lze i vlastní drobné pěstitelské přebytky.

Cílem farmářských trhů je také přispět k osvětě mezi spotřebiteli, aby se více zamýšleli nad tím, jaké potraviny vlastně kupují, jaká je jejich země původu, nutriční hodnota či celková kvalita. Přijďte ochutnat a nakoupit kvalitní místní i tuzemské produkty nezaměnitelné chuti i původu.

Rudolf Grim



Svitavy mají další osobnost – Maria Kučera

Letos v březnu na své výroční valné hromadě zvolil klub Laurus již čtrnáctou osobnost, která se zasloužila o slávu a věhlas města, o rozvoj, propagaci a reprezentaci Svitav. Převzme výroční cenu, pro niž se vžil označení **Svitavský vůl**. Za rok 2011 se jí stal dlouholetý pracovník s dětmi a mládeží a hudebník Mario Kučera. Narodil se 4. února 1947 ve Svitavách, kde absolvoval základní školu, gymnázium a hru na housle v hudební škole. Začal se intenzivně věnovat gymnastice, ve které dosáhl mistrovskou třídu.

večerů s kytarou, které byly spojené s besedami s cestovateli nebo hudebníky. Podílel se na organizaci dvacítky svitavských Vandrbálů u Rosničky. Zejména však působil v několika hudebních tělesech. Již v roce 1962 založil beatovou skupinu BATOLATA, později známou jako BEAVERS, která na několika koncertech vystupovala jako „předskokan“ skupině Olympic. Založil kapelu UNION PACIFIC, která se pod změněným názvem FIALOVÝ EXPRES stala legendou české country a folkové hudby, šestkrát se účastnila finále Porty, v roce 1974



Již od dětství trampoval. Od počátku 60. let měl již svůj oddíl zaměřený na turistiku, začal jezdit na letní tábory. Na jednom z nich v Budislavi se setkal s tehdejším ředitelem Domu dětí a mládeže v Moravské Třebové Eduardem Trtílkem, který ho v roce 1967 v DDM zaměstnal. Zde Mario Kučera založil turistický oddíl mládeže Pacifik, s nímž absolvoval putovní tábory. V roce 1974 přešel do DDM ve Svitavách, kde zůstal až do důchodu. Organizoval dětské tábory, turistické, přírodovědné, sportovní soutěže, vodácké tábory, podílel se na vybudování základny DDM ve Svatouchu. Zajišťoval ozdravné zájezdy pro nemocné děti (např. do Francie, Řecka, Norska), pomáhal organizovat soustředění malých diabetiků. Od začátku 70. let připravil pro děti, mládež a kamarády několik expedic, z nichž nejznámější byly cesty do Transylvánských Alp (1977), kdy s dětmi prošel 250 km pohořím Bucegi a Fagarasului, nebo na Kavkaz (1980), kde s účastníky expedice zdolal Elbrus. Také expedici do pouště Karakum ve střední Asii v roce 1986 se věnovala tehdejší média, a to i díky plavbě po řece Amudarja na legendárním plavidlu Matylda.

Vedle toho, že ovlivnil výchovu stovek dětí ve Svitavách a okolí, je Mario Kučera znám jako hudebník. Dodnes vychoval ve Svitavách desítky kytaristů, krátkou dobu zpíval ve sboru Dalibor, od roku 1984 uspořádal na 200

dokonce byla organizátorem celostátní Porty ve Svitavách. Mario Kučera působil již jako gymnazista v recitačním studiu profesorky Marie Votavové, byl členem divadelního souboru Lidového divadla, návštěvníci svitavských poutí si ho jistě pamatují jako principála sedmi poutí.

Mario Kučera je od roku 1990 svitavským zastupitelem. Dokumentarista Marián Polák o něm natočil snímek, který byl již několikrát vyslán v České televizi.

Mario Kučera se stal laureátem výroční ceny Svitavského klubu Laurus za celoživotní práci s dětmi a mládeží. Cenu převzme v pátek 25. května v 18 hodin v divadle Trám. Na slavnostní večer, na kterém vystoupí Fialový expres a jeho kamarádi, je zvána i svitavská veřejnost.

Milan Báča

V infocentru a ve Fabrice bude zahájen prodej vstupenek do kina

Jistě potěšitelnou zprávou pro občany města Svitavy je, že od 2. května bude možno zakoupit vstupenky do svitavského kina také v infocentru na náměstí Míru. V pracovní dny od 8:00 do 17:00 hodin a v sobotu od 9:00 do 12:00 hodin. V recepci Fabriky je tato služba také zahájena ve všední dny od 6:00 do 20:00 hodin a v sobotu od 6:30 do 11:30 hodin.

Renata Pavlíková

Starosta odpovídá

V poslední době se opakovaly dotazy občanů, jak je to s pronájmem restaurace ve Fabrice a Kavárny v parku, která byla určitý čas zavřená.

Na základě vyhlášeného výběrového řízení se přihlásil na pronájem restaurace ve Fabrice Jiří Pešek, na pronájem Kavárny v parku Ludmila Zierisová, oba z Pardubic. Restaurace běžela ve zkušebním provozu od 16. dubna. Do konce měsíce zajišťovala pouze polední menu. Plný provoz bude zahájen od 1. května. Kavárna v parku byla otevřena 19. dubna.

David Šimek

Víte, že...?

... u pekárny NOPEK byla otevřená nová prodejna? Stojí na místě bývalé buňky ve Wolkerově aleji a nyní nabízí v krásném prostředí široký sortiment čerstvých cukrářských a pekařských výrobků, včetně dopečených přímo v prodejně.



Na cestu si můžete zakoupit kvalitní značkové teplé nápoje z automatu. Otevřeno je každý den, od pondělí do pátku už od 5:00, o víkendech od 7:00 hodin.

Alice Štrajtová Štefková

... je znovu v provozu Kavárna v parku? Otevřely ji 19. dubna Ludmila Zierisová a Klára Hubičková. Hlavním lákadlem by měla být kvalitní káva Julius Meinl 1862 Premium a domácí koláče (např. drobenkový s jablky, či smetanový s jahodami), které napeče maminka Kláry Hubičkové.



Čepovat budou pivo Bernard a od května nabídnou i čerstvé obložené bagety. Nebude chybět ani kvalitní alkohol – absint z domácí palírny, nejprodávanější tequila apod. A v létě zmrzlina.

Zuzana Pustínová

Informace z úřadu

Vesty jako bezpečnostně – preventivní prvek

S příchodem jarního počasí započaly ve městě úklidové práce na údržbě veřejných komunikacích a zeleně. Na ulicích potkáváme pracovníky v zelených vestách. Vzhledem k tomu, že se mnohdy setkávám s názorem, že se jedná o „trestané osoby“, ráda bych uvedla mýtus na pravou míru, neboť tomu tak ve všech případech nemusí být. Jedná se



především o osoby nezaměstnané. Od ledna letošního roku se výkon veřejné služby stal nástrojem aktivní politiky zaměstnanosti a pokud osoba, která je vedena v evidenci uchazečů o zaměstnání nepřetržitě déle než dva měsíce, odmítne vykonat veřejnou službu v rozsahu nejvýše 20 hodin týdně, je sankčně vyřazena. Přestává mít nárok na dávky poskytované podle zákona o pomoci v hmotné nouzi a stát za ni přestává hradit sociální a zdravotní pojištění. Výkon veřejné služby není finančně bonifikován tak, jak tomu bylo v roce 2009–2011, kdy osoby v hmotné nouzi při odpracování veřejné služby v rozsahu 30 hodin měsíčně měly nárok na vyšší příspěvek na živobytí podle zákona o pomoci v hmotné nouzi.

Do veřejné služby je zapojeno 91 osob a pracují nejen při úklidových a údržbových činnostech venkovních prostranství, komunikací a zeleně, ale i ve veřejných institucích, mateřských a základních školách, v kulturních zařízeních, v sociálních službách i neziskových organizacích. Od letošního roku nově vykonavatelé veřejné služby v „oranžových vestách“ zabezpečují u přechodů bezpečnostně plynulý provoz především pro děti.

Občas míváme tendence hodnotit situace, které spatřujeme, příliš zjednodušeně a může se stát, že i mnohdy neúmyslně přisoudíme „nálepku“ někomu, kdo je v obtížné sociální situaci, kterou se právě výkonem veřejné služby snaží řešit. Nezaměstnaným, kteří veřejnou službu vykonávají, je dnes snad jedinou odměnou pocit, že odvedli práci pro obec. Když se budete pozorně dívat, snad ji také uvidíte.

Šárka Řehořová

Upozornění

Upozorňujeme občany, že od 4. dubna probíhá zateplení budovy městského úřadu v ulici T. G. Masaryka 25. V současné době je uzavřen vnitroblok, vymezen je koridor pro pěší, zejména pro imobilní občany (bezbariérový přístup do budovy). Od poloviny května do poloviny června bude neprůchodný hlavní vchod, do budovy je možné vcházet bočním vchodem, koridorem přes vnitroblok. Úprava vstupu bude označena. Práce na zateplení budou ukončeny v první polovině července. Občanům se omlouváme za komplikace.

Ilona Kociánová

Výběrové řízení

Rada města Svitavy v působnosti valné hromady společnosti **VODA A SPORT s. r. o.**, se sídlem Svitavy, Riegrova 2098/5 **vyhlašuje výběrové řízení na jednatele společnosti SPOR-TES Svitavy s. r. o.** (nyní VODA A SPORT s. r. o. Svitavy). Podmínky a podrobné informace naleznete na Úřední desce na webu města. Předpokládaný nástup jednatele do funkce je do 1. července. Uzávěrka přihlášek je 10. května 2012 do 14 hodin včetně, bez ohledu na způsob doručení. Na přihlášky doručené po tomto termínu nebude brán zřetel. Přihlášky doručte osobně nebo poštou v zalepené obálce označené v levém horním rohu nápisem: **VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ VODA A SPORT s. r. o. NEOTEVÍRAT** na adresu: **Městský úřad Svitavy, rada města, T. G. Masaryka 5/35, 568 02 Svitavy**. Výsledek výběrového řízení bude písemně oznámen všem účastníkům výběrového řízení po jeho ukončení. Vyhlašovatel si vyhrazuje právo pozvat uchazeče, kteří splní požadované podmínky, na ústní pohovor. Výběrové řízení může být zrušeno bez udání důvodu. Informace: Petr Vítek, jednatel společnosti (email: petr.vitek@svitavy.cz).

Petr Vítek

Jednotné kontaktní místo pomáhá podnikatelům

Podnikáte v České republice a chcete rozšířit své podnikání do jiné země Evropské unie? Chystáte se vysílat své pracovníky na zakázky do zemí EU? Uvažujete o podnikání v České republice mimo režim živnostenského zákona? Přemýšlíte o založení vlastní společnosti? **Jednotné kontaktní místo** (dále jen JKM) v Pardubicích poskytuje bezplatné informace o podnikání v evropských státech, podnikání v činnostech mimo živnost, zakládání obchodních společností v ČR i v dalších členských státech EU, uznávání kvalifikací, informace o požadavcích týkajících se ochrany spotřebitele v jiných členských státech EU a obecné informace ohledně problematiky DPH v evropských státech. Další činností JKM jsou zprostředkovací služby – zprostředkování kontaktu s příslušným úřadem, který

se zabývá povolováním činností, a dále předávání žádosti o oprávnění k poskytování služby správnému orgánu příslušnému o žádosti rozhodovat.

Nejvíce klientů se na JKM obrací s dotazy, které se týkají podmínek přeshraničního poskytování služeb, tzn. tehdy, když hodlá podnikatel dočasně nebo příležitostně poskytovat služby v jiném členském státě na základě živnostenského oprávnění vydaného v ČR. Nejžádanějšími státy jsou Německo, Rakousko, Slovensko. Další skupinou jsou klienti, kteří hledají informace o podmínkách podnikání v činnostech, které nejsou živností, jako např. činnosti hudebníka, pojišťovacího zprostředkovatele, podnikání v oblasti sociálních služeb. Informace o činnosti JKM v Pardubicích a kontakt můžete získat prostřednictvím MěÚ ve Svitavách, Odboru obecního živnostenského úřadu (Dvořákova 2176/3, 568 02 Svitavy-Předměstí, tel.: 461 550 284, 461 550 283, 461 550 281) nebo na stránkách: www.pardubice.eu.

Lada Novotná

Sběr použitého textilu

Od počátku roku 2011 jsou ve Svitavách umístěny speciální kontejnery na tříděný textil, oděvy, boty a hračky. Za rok 2011 se sebralo 59,2 tun textilu, to je skoro 5 tun měsíčně. V 1. čtvrtletí 2012 tento trend pokračuje. Z tohoto množství se podaří cca 50% oblečení zachránit tak, aby mohlo posloužit jiným občanům, dalších cca 35% textilního odpadu se zpracuje pro průmyslové využití (automobilový a stavební průmysl) a zbylých 15% je odpad, který se termicky zhodnocuje ve spalovně komunálních odpadů v Brně. Děkujeme občanům za jejich zájem o třídění i této komodity.

Pavel Čermák

Splatnost poplatku se blíží

Poplatek za **svoz a likvidaci komunálního odpadu**, nebezpečného odpadu a vyřazených složek komunálního odpadu pro rok 2012 činí **500 Kč** na občana. Poplatek lze zaplatit pouze jednorázově na celý rok v období **od ledna do 30. června**. Zaplatit lze v hotovosti v budově městského úřadu v ul. T. G. Masaryka 25, nebo bezhotovostním převodem na bankovní účet města. Poplatek je možné uhradit i složenkou, která bude v průběhu května rozesílána poplatníkům, kteří nezaplatili do konce dubna. Informace lze získat u Jany Alexové nebo Pavly Boucníkové na tel. čísle: 461 550 253 a 461 550 254.

Občané, kteří žijí ve společné domácnosti se třemi a více nezaopatřenými dětmi, mohou požádat na odboru životního prostředí MěÚ po zaplacení poplatku v řádném termínu (do 30. června) o poskytnutí peněžitého daru na třetí a každé další nezaopatřené dítě v plné výši poplatku.

Pavel Čermák

Městská policie informuje

Barevné Velikonoce

Dne 9. 4. na Velikonoční pondělí se hlídka téměř nezastavila. Od oběda přijímala stálá služba jedno oznámení za druhým, některá i od PČR. Téměř vždy byl důvodem zákroku strážníků zkonsumovaný alkohol. Jednalo se o slovní rozepři mezi sousedy, „přátelské poštuchování“ skupinky chlapců, nevhodné chování mladíka v obchodě a spícího muže na WC v nákupním středisku. K oznámení 57leté ženy, kterou měl napadnout její 38letý syn, přivolali strážníci pro důvodné podezření ze spáchání trestného činu PČR. K hořícímu travnímu porostu na kraji města, kde zasahovali dobrovolní hasiči, vyjžděla hlídka na základě zprávy, kterou od hasičů obdržela.

Měření rychlosti

Dne 8. 4. věnovali strážníci část své činnosti dohledu nad dodržováním pravidel silničního provozu se zaměřením na dodržování povolené rychlosti. Bezprostředně po zahájení akce projel měřeným úsekem, na němž je povolena rychlost maximálně 50 km/hod., osobní automobil rychlostí 89 km/hod. Strážníci silný vůz zastavili a s 20letým řidičem z Brna přestupek na místě vyřešili. Mladík citelnou uloženou blokovou pokutu ihned uhradil. Strážníci měří na úsecích stanovených PČR a měří na místech obvyklých.

Pomohl, aniž by to věděl

Dne 2. 4. krátce po páté hodině ráno oznámil na tísňovou tel. linku městské policie občan, že při cestě na vlak spatřil podezřelý pohyb osob snědé pleti u jednoho rekonstruovaného domu poblíž nádraží. Oznámení vyjela ihned ověřit hlídka. Strážníci po rychlém přesunu, skutečně na místě zastihli 36letého muže, který tvrdil, že zde hledá železný šrot. Z prostor staveniště jej vykákali.

Získávali řidičské zkušenosti!?

Dne 7. 4. v 4:40 hod. přijala stálá služba telefonické oznámení, že v zahrádkářské kolonii U Dolního rybníka došlo k dopravní nehodě a na místě je převrácená dodávka. Hlídka ihned vyjela ověřit oznámení a současně informovala i PČR. Při cestě k udanému místu dopravní nehody spatřili strážníci skupinku osob. Vzhledem ke směru a místu pohybu této skupinky pojali podezření, že by osoby mohly mít s událostí nějakou souvislost, a to se vzápětí potvrdilo. Jednalo se o dva chlapce (14 a 15 let) a dvě dívky (18 a 22 let), přičemž starší z dívek měla krvácející poranění na hlavě. Hlídka zraněnou dívku odvezla na ošetření do nemocnice a celou událost si na místě převzala a dále šetřila PČR.

Více zpráv z činnosti MP je na webu města (Úřad – Bezpečnost – Městská policie).

Karel Čupr, velitel MP

Nový vůz záchranné služby v systému rendez-vous



Zdravotnická záchranná služba (ZZS) Pardubického kraje má od letošního dubna většinu stanovišť vybavených novými vozy – velkými sanitami Volkswagen a Mercedes-Benz, ale i osobními vozidly pro lékaře v systému rendez-vous. Tím se završila poslední historicky ojedinělá obnova vozového parku a změna organizace ZZS Pardubického kraje. V posledních dvou letech bylo zakoupeno dvanáct velkých sanit a pět osobních vozů Škoda Yeti za téměř 40 milionů korun. Záchranná služba ve Svitavách dostala také nový upravený automobil Škoda Yeti za téměř 1,5 mil. Kč. Polovinu z ceny vozu tvoří přístrojové vybavení, monitoring životně důležitých funkcí s defibrilátorem, odsávačka, ventilátor apod.

Systém rendez-vous (z francouzského slova vyjadřujícího schůzku) je mnohem rychlejší a flexibilnější. Dvoučlenný tým složený z lékaře a zdravotnického záchranáře v roli řidiče může vyjždět samostatně tam, kde se nepředpokládá transport pacienta do zdravotnického zařízení. Průměrná doba dojezdu se tak zkrátí o sedm procent – lékař dojde k pacientovi téměř o minutu dříve. V ZZS Pardubického kraje pracuje nyní 26 posádek, před dvěma lety vyjždělo jen 22. Ve Svitavách mají nyní tři posádky k dispozici dvě velké sanity a nyní i Škodu Yeti.




Slavnostního předání sanitního vozu, které se konalo 2. dubna, se zúčastnil ředitel ZZS Pardubického kraje Pavel Svoboda, starosta města David Šimek, který si jízdu autem nenechal ujít, a podívat se přišel i místostarosta Miloš Vízdal.

Zuzana Pustinová

LÉKÁRNA V ALBERTU

Stále spousta výhod

Přijďte si pro Vaši
zákaznickou kartu
a ušetřete!

-  Otevřeno 7 dní v týdnu od 8:00 do 20:00 hod.
-  Široký výběr léků, doplňků stravy a dermokosmetiky.
-  Příznivé ceny a nízké doplatky pro všechny zákazníky!



LÉKÁRNA V ALBERTU

U Tří mostů 844/2, 56802 Svitavy

tel.: 461 616 002, e-mail: svitavy@lekarna.cz

Českomoravské pomezí nyní i na Facebooku!

Dne 13. dubna byla zveřejněna stránka Českomoravského pomezí na Facebooku pod odkazem www.facebook.com/ceskomoravskempomezí. Stránka bude postupně plněna obsahem, nebudou chybět soutěže, ankety. Staňte se také fanoušky.

Renata Pavlíková

Noc kostelů

I v letošním roce budou mít občané Svitav a okolí možnost zavítat v pátek **1. června** do kostela Navštívení Panny Marie (bílý kostel na náměstí) nebo do kostela Sv. Jiljí (kostel na hřbitově) a nebo Sborového domu Českobratrské církve evangelické. V 18:00 bude oficiálně zahájena Noc kostelů, která se stala nedílnou součástí letní kulturní nabídky ve Svitavách.

Návštěvníci mají možnost pokochat se architektonickou výjimečností kostelů a modliteben, ale i zažít atmosféru setmělých chrámů s doprovodným kulturním programem. V kostele Sv. Jiljí si na své přijdou milovníci hudby, vystoupí RAKOS, Radiměřský komorní sbor, přítomní si budou moci prohlédnout zdejší varhany s odborným výkladem. Část programu bude věnována dětem, svitavské misijní klubko se společně s nimi vydá po stopách misionářů. Obdivovatelé historie si budou moci vyslechnout a zažít příběhy kostela Sv. Jiljí. Nebude chybět také prezentace činnosti Charity Svitavy.

Program v bílém kostele bude zaměřen na rok 2012, který je rokem biřmování. Po celou dobu programu bude k dispozici svitavský děkan P. Václav Dolák pro rozhovor, modlitbu a zájemci si mohou prohlédnout fotografie z biřmování z archivu svitavských farníků. Svitavským Quasimodem se bude moci stát každý, kdo vystoupí na věž kostela a zazvoní vlastnoručně na zvon. Odměnou mu bude pohled na svitavské náměstí zahalené do noci.

Ve Sborovém domě Českobratrské církve evangelické (u parku na Poličské ulici) se návštěvníci budou moci seznámit s myšlenkami Fair Trade obchodu a budou si moci i něco koupit a na „vlastní kůži“ se přesvědčit o přednostech tohoto druhu obchodu.

Myšlenka Noci kostelů vznikla před sedmi lety ve Vídni a rozšířila se i do České republiky, kde se letos zapojí více než 1 000 kostelů a modliteben. Ústřední myšlenkou Noci kostelů je vytvořit příjemné prostředí pro setkání lidí a podnítit v nich zájem o kulturní a duchovní dědictví chrámů. Další informace a podrobný program naleznete na webových stránkách www.nockostelu.cz. Těšíme se na setkání s vámi.

Zlata Čajanová

Černé oči pro Charitu Svitavy

Charita Svitavy vás zve na prezentaci aktivit Komunitního centra Charity Olomouc. Akce se uskuteční ve čtvrtek 10. května v 16:00 v sále Ottendorferovy knihovny. Součástí programu bude vystoupení souboru Kale Jakha (Černé oči), který zatančí tradiční romské tance. Všichni jsou srdečně zváni. Vstupné dobrovolné.



Za Zdravím kolem Svitav

TOM Zálesáci Svitavy pořádají v sobotu **12. května 17. ročník dálkového pochodu a cyklojízdy**. Start a cíl je od 7 do 10 hodin v areálu mateřské školky Pražská. Pěší trasy jsou: 7, 10, 12, 15, 25, 35 a 50 km a cyklotrasy: 15, 22, 35, 45 a 50 km. Na dětské trase 7 km se můžete těšit na různé úkoly a soutěže pro rodiče s dětmi. Více informací na www.zalesaci.net. Pochod se koná za každého počasí.

Ondřej Bock

Charita Svitavy pořádá

Den pro seniory ve Světlaně

KDY: středa 2. května od 9:30 do 16 hodin
KDE: Světlanka, Jungmannova 6, Svitavy
PROGRAM:

od 9:30 do 10:30 hodin Historie Svitav –
Mgr. Radoslav Fikejz

od 11:00 do 12:00 hodin Posezení s harmonikou.

od 9:30 do 16:00 hodin Tvoření, využití výtvarné techniky eukanistiky. Obrázek si odnesete s sebou.

Možnost prohlídky zařízení.

Český den proti rakovině

I v letošním roce pořádá Liga proti rakovině Praha sbírku. Zakoupením kytičky za minimální cenu 20 Kč umožníte Lize proti rakovině Praha plnit své poslání: šířit nádorovou prevenci (letošní rok je zaměřen na nádorové onemocnění ledvin, v nichž jsme „mistry světa!“), zlepšovat kvalitu života onkologických pacientů, podporovat onkologický výzkum a přispívat k vybavenosti onkologických center.

Svitavský klub onkologických pacientů AREA, který pracuje při Okresní organizaci Svazu postižených civilizačními chorobami ve Svitavách, je členem Ligy proti rakovině Praha. Výrazná část sbírky v našem městě zůstane tedy „doma“ a půjde na činnost našeho klubu.

Kvítinky vám, našim spoluobčanům, nabídnou ve středu 16. května studentky ze Střední zdravotnické školy ve Svitavách.

Členové našeho klubu děkují všem, kdo si zakoupí kytičku. Výtěžek použijeme jako příspěvek na léčebně-rekondiční pobyt, který letos pořádáme koncem května v Ostrově u Macochy.

Zdena Brandejsová



Den otevřených dveří okresního soudu

Dne 12. dubna se pro svitavské základní a střední školy uskutečnil tzv. „Den otevřených dveří na Okresním soudě ve Svitavách“. Akce byla součástí projektu Právo na každý den, jenž je součástí Programu prevence kriminality města Svitavy. Celkem v pěti hodinových blocích se akce zúčastnilo cca 370 žáků a studentů.

Okresní soud pro žáky a žákyně připravil program sestávající z prohlídky vybraných prostor zrekonstruované historické i nově vystavěné budovy soudu. Se soudci se sešli na přednáškách a besedách přímo v jednacích síních a zhlédli ukázky techniky a zásahů příslušníků vězeňské služby.



Prostředí soudu a především beseda se soudci přibližuje žákům i studentům právní praxi mnohem bezprostředněji než prostřednictvím metod, které mají k dispozici učitelé ve školách. Z některých dotazů studentů bylo zřejmé, že oblast justice se pro ně do budoucna může stát i cestou jejich profesního směřování. Akce přispěla nejen ke zvýšení informovanosti účastníků, ale také k respektu k práci soudců nebo dalších pracovníků justice. Právní vědomí, úcta k zákonům a k autoritám patří k základům bezproblémového fungování společnosti.

Poděkování patří všem pracovníkům soudu, kteří akci připravili. **Erich Stündl**

Počítačové kurzy

V květnu a červnu v Městské knihovně ve Fabrici proběhnou počítačové kurzy. První běh, který je určený pro seniory, se uskuteční již od 3. května každý čtvrtek od devíti hodin. Druhý běh bude začínat v polovině května a je určen především rodičům na rodičovské dovolené, aby jim usnadnil návrat na trh práce. Další kurzy budou pořádány na podzim. Pokud máte zájem či chcete vědět podrobnější informace, kontaktujte zaměstnance MC Krůček. Kurzy proběhnou v rámci projektu Svitavy pro rodinu realizovaného z výhry v soutěži Obec přátelská rodině. **Monika Čuhelová**

IV. ročník soutěže „Svitavský Amos“

Dětské zastupitelstvo při Domu dětí a mládeže ve spolupráci se střediskem kulturních služeb 29. března uskutečnilo 4. ročník soutěže pro učitele a žáky základních škol města „Svitavský Amos“. Vždy dva zástupci jednotlivých škol soutěžili ve veselém vědomostním testu, poznávali historické budovy Evropy, zapískali písničku na píšťalku, zvládli úkol známý ze seriálu „Partička“ na vylosovaná témata. Jejich výkony podpořili i žáci jednotlivých škol svým pódiovým vystoupením. Pobavili se jak soutěžící, tak diváci. A jak to dopadlo? Porota ve složení Jiří Petr, Petr Mohr, Pavel Padyásek, Barbora Hávová a Mario Kučera udělila první místo a titul „Svitavský Amos“ Maruše a Jakubovi ze ZŠ náměstí Míru. Druhé místo získala Ivana a Honza ze ZŠ Riegrova a 3. místo obsadila Věra a Pavel ze ZŠ Felberova.

Dětské zastupitelstvo děkuje ředitelstvím zúčastněných škol za podporu této tradiční akce. **Mario Kučera**

Roztančená Scarlett

Taneční škola Scarlett zve širokou veřejnost na svůj druhý večer tance. Žáci se s vámi podělí o získané dovednosti během školního roku a radost z tance. Tato akademie se bude konat v pondělí 21. května ve Fabrici. Dopolodne proběhne vystoupení pro školy, školky a jiná školská zařízení a odpoledne v 17:00 pro veřejnost. Vstupné pro děti 30 Kč a pro dospělé 60 Kč. Všechny vás srdečně zveme a těšíme se. Scarlettáci. **Šárka Hnáťová**



Českomoravské pomezí před zahájením turistické sezony nezahálelo

V prvních měsících letošního roku se aktivity turistické oblasti Českomoravské pomezí vymezené městy Svitavy, Litomyšl, Moravská Třebová, Polička a Vysoké Mýto soustředily zejména na představení atraktivit a novinek připravených pro aktuální sezonu na veletrzích a prezentačních akcích.

K letošním novinkám patří kalendář akcí, který přehledně a v jednom materiálu představuje nejdůležitější akce připravované ve městech naší turistické oblasti.

Hlavní novinkou je slevový program nazvaný „**Bonus pas Českomoravského pomezí**“, který bude spuštěn v průběhu května. Slevová knížka přináší více než padesátku slev na mnoha atraktivních místech regionu. Všechny výhody může začít čerpat každý, kdo si Bonus

pas u některého z provozovatelů zapojených do programu pořídí. Zajímavé slevy poskytují nejen hrady, zámky, muzea a galerie, ale i sportovní a ubytovací zařízení, restaurace a kavárny nebo informační centra.

I v roce 2012 bychom rádi pokračovali s úspěšným projektem „Cyklobusem Českomoravským pomezím“, který si v minulých letech získal mnoho příznivců. V předchozích šesti sezonách docházelo k postupnému rozšiřování projektu o nové zastávky a vloni tak cyklobus poprvé propojil všechna města Českomoravského pomezí. Věříme, že cyklobus bude od července do září opět vyjíždět na svou trasu po atraktivních místech oblasti podél historické hranice mezi Čechami a Moravou. **Jiří Zámečník**

C.E.M. centrum estetiké medicíny

C.E.M. je špičkové laserové lékařské centrum zaměřené na estetikou medicínu s dalšími doplňkovými službami. Centrum estetiké medicíny je vybaveno přístroji s nejmodernějšími technologiemi, které umožňují provádět výkony dle nejnovějších metod se skvělými výsledky v oblasti estetikých zákroků pod odborným lékařským dohledem.

Nabízené zákroky:

- odstranění rozšířených žilek, pigmentových skvrn, bradavic a kožních výrůstků, celulitidy přístrojem U-lift pro Ultracontour
- permanentní depilace, korekce jizev, léčba akné, korekce stříh, fotorejuvenace, resurfacing, mezoterapie krku, dekoltu a hřbetu rukou
- neinvazivní nebolestivá liposukce (UltraContour)
- zpevnění a zformování postavy přístrojem NEW-LIFE B.E.A.M.
- intenzivní lymfodrenáže přístrojem NEW-LIFE B.E.A.M. nebo PNEUVEN
- aplikace BOTOXU a výplňových materiálů ke korekci vrásek
- aplikace BOTOXU k omezení nadměrného pocení
- Radiofrekvence přístrojem ContraAge Dual Plus - neinvazivní facelifting, výrazná redukce stříh, odstranění tzv. druhé brady
- chemický peeling obličeje, dekoltu, hřbetu rukou, zad
- Cryo-Lipo - redukce tuku zmrazením tukových buňek (Lipolýza poslední generace)

C.E.M. centrum estetiké medicíny
U Nemocnice 4
Svitavy 568 02

www.cemcz.cz
e-mail: info@cemcz.cz
tel: +420 733 388 212





KULTURA

1. Út / 19:00 / Fabrika

Divadlo Viola Praha

Karel Hynek Mácha: **Máj**

Divadelní abonentní cyklus JARO 2012

Setkání s lyrickoepickou básní K. H. Máchy v jedinečném podání Bary Hrzánové.

Lyrickoepická báseň vydaná v dubnu 1836, sedm měsíců před Máchovou smrtí. Máchovými současníky (kromě Karla Sabiny) přijata rozpačitě až nepřátelsky. Ale obdivně a programotvorně už generací Nerudovou a uctívána surrealisty v čele s Nezvalem a Teigem.

Scénář a režie: Miloš Horanský.

Hudba: Emil Viklický

Vstupné: 220 Kč

2. St / 18:00 / Ottendorferův dům

Absolventský koncert ZUŠ

■ 19:00 / Čajovna a kavárna u Černého draka

Poetický večer na téma: Ten dělá to a ten zas tohle

3. Čt / 19:00 / Ottendorferův dům

Klavírní a pěvecký koncert

Pavly Šefrnové a Vojtěcha Boštíka

B. Martinů (1890–1959) – F. Poulenc (1899–1963) – D. Šostakovič (1906–1975).

Zazní tu ukázky z jejich klavírního i pěveckého díla.

4. Pá / 19:00 / Klub Tyjáter

Divadlo DNO

HOSPODIN aneb Kdopak by se Boha BAR

Zahrajeme vám ty úplně nejstarší příběhy na světě. Proroci, konce světa, hříšníci, světci, zázraky.

Autor: Bible

Vstupné: 80 Kč

■ 18:00 / Lánská zahrada

Koncert Clou

Vstupné: 180 Kč, předprodej 130 Kč

Předprodej – herna a bar Brooklyn

5. So / 18:00 / Čajovna a kavárna u Černého draka

Zpívání manter

5. – 6. So – Ne / 18:00 – 6:00 / Svitavy

Noční šifrovací hra MŮRA

Týmy 3 – 5 lidí, startovné na tým je 150 Kč. Jedná se o prožitkovou noční šifrovací hru ve Svitavách, více informací na: www.ddm.svitavy.cz.

7. Po / 17:00 / Fabrika – aula

Cesta bez návratu

Přednáška Mgr. Jindřicha Žižky o neuvěřitelných tajemstvích sluneční soustavy, které odkryly sondy Voyager a jak změnily pohled na naše nejbližší vesmírné okolí.

Vstupné: dobrovolné

9. St / 17:00 / Městské muzeum a galerie

Dvě světové války

ve sbírkách Jiřího Prudila a Miloslava Fajta

Vernisáž výstavy Muzejního historického klubu Závěš. Výstava představí soubor předmětů, které pamatují dobu dvou světových válek 20. století.

■ 17:30 / Koncertní sál ZUŠ

Žákovský hudební večer

■ Zápis dětí do ZUŠ

pro školní rok 2012/2013

kancelář – 2. patro – hudební obor

10:00 – 12:00 děti 5–7 leté do přípravného

ročníku, 14:00 – 16:00 děti od 7 let

učebna výtvarného oboru – 2. patro – výtvarný obor 14:00 – 16:00 hodin.

■ 19:00 / Fabrika

Brian Charette Trio (USA/CZ)

Hudební kavárna. Večer se stolovou úpravou při svíčkách.

Americký klávesista Brian Charette, stabilní spoluhráč Laca Dezciho, si postavil vlastní projekt, který chce v květnu prezentovat v České republice. Charette se postupně stal nedílnou součástí newyorské jazzové scény. Známý hudební publicista Bill Milkowski z časopisu „Jazz Times“ nazval Briana „jedním z nejlepších hráčů na HAMMONDY B3, muzikantem s novým, invenčním a inovativním přístupem k dnes již klasickému nástroji“.

Vstupné: 120 Kč

10. Čt / 17:30 / Klub Tyjáter

Ivan Kraus – Autorské čtení

Po skončení prodej knih Ivana Krause spojený s autogramiádou.

Pořádá Městská knihovna & Středisko kulturních služeb.

Vstupné dobrovolné

12. So / 10:00 – 17:30 / Čajovna a kavárna u Černého draka

Den otevřených atelierů

– **Angela Radiven a Jitka Studénková**

Přijďte si posedět u šálku čaje a popovídat s autorkami intuitivních obrázků, mandal, mozaiky, autorských šperků.

12. So / 10:30 / Ottendorferova knihovna,

Městské muzeum a galerie

32. Národní soutěž a výstava amatérské fotografie 2012

Vernisáž fotografické výstavy, jejíž součástí je vyhodnocení vítězů národní soutěže amatérských fotografů a slavnostní udělení cen za účasti významných hostů, členů poroty a vystavujících fotografů z celé České republiky.

■ 20:00 / Klub Tyjáter

Cirkuc Ponorka + Satanta

Vstupné: 130 Kč

Předprodej: 100 Kč

14. Po / 8:30 a 10:15 / Divadlo Trám

Pořad pro školy:

Malé divadélko Praha: O statečné Máně

Loutková pohádka inspirovaná Josefem Ladou o nebojácné princezně Máně, která svou chytrostí a pracovitostí vysvobodí Honzíka Bártů z pekla. Pohádka s řezanými maňásky je plná písniček a muziky. Doporučeno pro 1. stupeň ZŠ, MŠ / vstupné: 35 Kč

16. St / 10:00 – 14:30 / Fabrika – aula

Změny v legislativě v sociální oblasti

Přednáška s JUDr. Janem Hutařem.

■ 18:00 / Ottendorferův dům

Absolventský koncert ZUŠ Svitavy

17. Čt / 18:00 / Fabrika

Koncert hudebního oboru ZUŠ

18. Pá / 20:00 / Klub Tyjáter

Rocketka

Vstupné: 30 Kč

■ 19:00 / Lánská zahrada

Ragga (jungle) garden party

Mr. Cocoman

19. So / 13:30 / Fabrika

9. Setkání harmonikářů ve Svitavách

K poslechu i tanci zahrají harmonikáři a heligonkáři z celé republiky. Nesoutěžní přehlídka. Vstupné: 50 Kč

21. Po / 16:00 / Klub Tyjáter

Minikoncert pěveckého sboru Svitaváček

z mateřské školy Větrná Svitavy, pod vedením Ludmily Bohdálkové.

22. Út / 17:00 / Klub Tyjáter Májové lampičky

Vytvořte si originální lampičku pro radost, chvíle odpočinku nebo pro romantický večer. Pro všechny, kteří rádi tvoří a vytváří originální kousky svého domova či zahrady. Materiál zajištěn v ceně vstupného. Vstupné: 99 Kč

23. St / 17:30 / Koncertní sál ZUŠ Svitavy Žákovský hudební večer

■ 19:00 / Fabrika

Dvořákův festival – 57. ročník

Písňe slunné Itálie

Hudba a romantická poezie italských autorů: Mario Luzi, Umberto Saba, Vincenzo Cardarelli, Giuseppe Ungaretti

Valérie Zawadská – umělecký přednes

GRAN DUETTO CONCERTANT

Vstupné: 160 Kč, sleva pouze pro členy KPH 80 Kč

25. Pá / 20:00 / Klub Tyjáter Dvojkonzert skupin Chutney + Metropole

CHUTNEY – Brno

Repertoár skupiny tvoří výhradně vlastní díla na rozhraní rocku, popu a místy i folku.

METROPOLICE – Brno

Našemu hudebnímu vyjadřování říkáme pomězi funku, rocku a popu s texty českými a originálními.

Vstupné: 60 Kč

■ 18:00 / Divadlo Trám Slavnostní předání výroční ceny klubu Laurus Mario Kučerovi

M. Kučera se stal již 14. osobností Svitav, která převezme ocenění za celoživotní práci s dětmi a mládeží. Cenu předá E. Trtílek, emeritní ředitel DDM v Moravské Třebové a Roman Šabrňák. Vystoupí legendární kapela Fialový expres a jeho kamarádi.

■ 18:00 / Čajovna a kavárna u Černého draka

Nemoci pocházejí z emocí

Přednáška Zdenky Blechové

Vstupné: 190 Kč

■ 20:00 / Lánská zahrada Diskotéka

26. So / 10:00 / Fabrika Michal Nesvadba – Michalův salát

Dobrodružné, legrační, popletené i groteskní představení, plné Michalových nápadů, zlepšováků a vynálezů, které najdete v jeho originálních knížkách, ale pouze mezi řádky.

Michal jako kniha mluvit neumí, ale přesto knihám rozumí. Tentokrát se něco dozví, co o sobě neví a to, že se ho knížky bojí. Vyzradí

mu to jeho deníček. Telefonní seznam se mu bude smát, snáš si nenechá svůj sen za žádnou cenu přerušit a kuchařka před ním uteče, protože nechce mít s jeho salátem z knihovny nic společného.

Vstupné: 155 Kč

26. So / 13:00 / park Jana Palacha Den rododendronů + Voříškijáda + koncert skupiny Jablkoň

5. Den zvířat se Záchranou stanicí Zelené Vendolí a 3. Den rododendronů.

Slavnost kvetoucích rododendronů, benefice na záchranu osamělých psů, show dravých ptáků, agility, prezentace Hasičského záchranného sboru a Policie ČR, představení zahrádkářů a prodej výpěstků a další doprovodné akce. V 18:00 koncert hudební skupiny Jablkoň. *Program na str. 12.*

Vstupné zdarma!

■ 20:00 / Klub Tyjáter

Koncert kapel Coders + Blue fire

CODERS

metal-crossover / Žďár nad Sázavou

BLUE FIRE

Vstupné: 60 Kč

28. Po / 19:00 / Fabrika

Iva Bittová

& Moravskoslezské komorní sdružení

Iva Bittová, žena mnoha hudebních, divadelních a filmových tváří společně s předními hráči operního orchestru Národního divadla moravskoslezského a Janáčkovy filharmonie. Repertoár souboru je velice bohatý a různorodý. Zahrnuje vedle skladeb klasického českého a světového kvartetního repertoáru i skladby tzv. vyššího populáru. Moravskoslezské komorní sdružení hraje v obsazení: Vladimír Liberda, Hana Kuchyňová housle, Zdeněk Jastrěmský – viola, violoncello – Ilo-na Kučerová.

Vstupné: 150 Kč

29. Út / 18:00 / Ottendorferův dům Absolventský koncert ZUŠ

■ 19:00 / Fabrika

Divadlo Rokoko – Nikolaj Vasiljevič Gogol: Hráči

Divadelní abonentní cyklus JARO 2012

Ve srovnání s Revizorem a Ženitbou nejsou Hráči u nás ani ve světě uváděni na jeviště tak často, neznamená to ovšem, že by snad byli hrou méně kvalitní. Precizní, překvapivou stavbou a mistrně vedenými dialogy si Gogol vydobyl místo mezi předními světovými dramatiky.

Režie: Petr Svojtka

Hrají: Michal Dlouhý, Vasil Fridrich, Aleš Procházka, Lukáš Jurek, Zdeněk Dušek, Martin Písařík.

Vstupné: 220 Kč

30. St / 18:00 / Fabrika Večer tance ZUŠ

31. Čt / 18:00 / Fabrika Večer tance ZUŠ

VÝSTAVY

MĚSTSKÉ MUZEUM A GALERIE

2. 4. – 6. 5.

Josef Čermák

– Život s fotoaparátem

Fotograf Josef Čermák byl téměř u všech změn, které se ve Svitavách po roce 1946 udály. Výstava k jeho nedožitým 85. narozeninám přibližuje nejen jeho dokumentační fotografie, ale také umělecké snímky, se kterými slavil nemalé úspěchy v České republice i zahraničí.

21. 2. – 20. 5.

Trefa do umění

Výstava svitavských střeleckých terčů z 19. století, mezi nimiž nechybí ani exponáty, které se definitivně vrátily z pardubického muzea do Svitav. Děti si mohou potěškat ručnici, podívat se na originální exponáty sportovních pušek z 19. století, namalovat si vlastní terč a dokonce jej trefit i přesně mířenou ranou. Dozvědí se i něco o historii svitavského ostrostřeleckého spolku, nejstaršího spolku ve městě.

13. 5. – 3. 6.

32. Národní výstava

amatérské fotografie 2012

Fotografie nejúspěšnějších fotografů z celé republiky. Po premiéře ve Svitavách poputuje výstava do dalších měst České republiky a Slovenska.

10. – 31. 5.

Dvě světové války

ve sbírkách Jiřího Prudila a Miloslava Fajta

Výstava Muzejního historického klubu Záviš představuje nadšení dvou svitavských sběratelů. Uvidíte soubor předmětů, které pamatují dobu dvou světových válek 20. století.

do 25. 5. Ottendorferův dům – Muzeum esperanta

Pravda je kniha,

kteřou ještě nikdo z nás nedočel

Jsou zde prezentována náboženství a duchovní a filozofické směry, které jsou v esperantském hnutí aktivně zastoupeny.

STÁLÉ EXPOZICE

Z historie praní

Unikátní expozice praček a historie praní ve svitavském muzeu. Součástí expozice je prádlo, kde si můžete vyzkoušet, jak se pralo na valše, vymandlovat si prádlo na historickém mandlu a potěškat, jak těžké bylo žehlení našich babiček.

Hledání hvězdy Davidovy**Oskar Schindler – Spravedlivý mezi národy**

Expozice o holocaustu na pozadí života světově známého svitavského rodáka Oskara Schindlera. Výstava je doplněna projekcí dokumentů o osobnosti O. Schindlera a pracovními listy jako doplněk učebních programů pro všechny typy škol.

Muzeum esperanta**Ottendorferův dům**

Jediná stálá expozice o historii i současnosti esperanta v ČR. V muzeu je umístěna knihovna Českého esperantského svazu. Kromě vystavených knih je její větší část umístěna v depozitu.

Otevírací doba:

Út – Pá 9 – 12 a 13 – 17, So, Ne 13 – 17

První neděle v měsíci je vstup pro obyvatele Svitav zdarma

Tiskový servis:

Blanka Čuhelová, tel. 461 541 710, 777 579 859,
cuhelova@muzeum.svitavy.cz
www.muzeum.svitavy.cz

FABRIKA SVITAVY**Foyer**

do 11. 5.

**Základní školy se představují
při školních akademích**

od 12. 5.

Fotoklub Lanškroun: Sudety uvnitř

Se stále větším pronikáním do tématu Sudet se otevírají další a další dveře, do kterých je možné nahlédnout, něco nového poznat. Je na každém z nás, jak tuto příležitost využijeme. Jsme parta lidí, kterou baví výtvarná fotografie. Prezentujeme kolekce autorů, které vypovídají něco o nás a o našem hlubším vzhledu do tohoto těžkého tématu.

3. podlaží

**32. Národní soutěž a výstava amatérské
fotografie 2012: Mladá fotografie**

Fotografie soutěžících do 21 let z postupových soutěží Náchodská Prima sezona a Junior Svazu českých fotografů.

4. podlaží

AMFO 2011, Slovensko

Kolekce amatérských fotografií ze slovenské celostátní soutěže.

DIVADLO TRÁM:**Komiksy s FAGI**

Loutkové představení inspirované touto holíčičí kreslenou osobitou postavičkou Svět podle FAGI hraje brněnské Divadlo DNO.

Kino Vesmír

1. – 2. / Út / 17:00 a 19:30 / St / 19:30

**Okresní přebor – Poslední zápas Pepika
Hnátky ČR 2012**

„Na žádné fúkes nemáte, jste dřeváci, a proto taky hrajete vokres.“ Málokterý trenér by popsal hru svého mužstva líp. Legendární trenér Slavoje Houslice Pepik Hnát – Miroslav Krobot.

Přichází film, jehož děj těsně předchází velmi úspěšnému televiznímu seriálu!

Scénář a režie: Jan Prušinovský

Vstupné: 90 Kč / od 12 let / 104 minut

3. – 5. / Čt, Pá / 19:30 / So 17:00 a 19:30

Avengers USA 2012 – PREMIÉRA!

Přichází superhrdinský tým všech dob Avengers, ve kterém se představí ikoniční super hrdinové – Iron Man, Hulk, Thor, Captain America, Hawkeye a Black Widow. Je třeba odvrátit světovou katastrofu! Akční dobrodružný film.

Režie: Joss Whedon

Vstupné: 110 Kč / od 12 let / dabováno / 137 minut

8. – 9. / Út, St / 19:30

Hunger Games USA 2012

Zvrácená televizní reality show, ve které každoročně jedna dívka a jeden chlapec bojují o život... V troskách bývalé Severní Ameriky... v daleké budoucnosti...

Pokud by římský císař měl televizi, z gladiátorů by byly televizní hvězdy... Akční dobrodružný sci-fi.

Scénář a režie: Gary Ross

Vstupné: 90 Kč / od 12 let / titulky / 142 minut

10. / Čt / 19:30

Poupata ČR 2011

Drama o těžké životní zkoušce rodiny, žijící v kraji drsných pravidel. Drama o postupném rozpadu rodiny, žijící na malém městě.

Film získal čtyři České lvy 2011: nejlepší film, nejlepší režie, nejlepší mužský herecký výkon (Vladimír Javorský), nejlepší kamera (Vladimír Smutný)!

Scénář a režie: Zdeněk Jiráský

Vstupné: 80 Kč / od 12 let / 90 minut

11. – 13. / Pá / 17:00 / So, Ne / 15:00 a 17:00

Piráti USA, GB 2012

Dobrodružství bandy bodrých smolařských pirátů, křižujících sedm moří. Jejich cesta vede z Karibiku až do viktoriánského Londýna. Animovaná komedie.

Režie: Peter Lord, Jeff Newitt

Vstupné: 80 Kč / dabováno / 88 minut

11. – 12. / Pá, So / 19:30

Prci, prci, prcičky: Školní sraz USA 2012

To nejlepší nakonec. Všichni oblíbení „sexuální štvanci“ se setkávají a vzpomenu si, co velkého na střední od života čekali, jak málo toho ve skutečnosti dostali a rozhodnou se to napravit. Mít dobrý plán však nestačí... Komedie.

Režie: Jon Hurwitz, Hayden Schlossberg

Vstupné: 80 Kč / od 15 let / titulky / 113 minut

15. – 16. / Út, St / 19:30

Havran USA 2012

Brutální vražda dvou žen, která se až moc podobá smyšlené vraždě, kterou popsal do detailu Edgar Allan Poe. Sám slavný autor má zastavit krvavé šílenství...

Režie: James McTeigue

Vstupné: 90 Kč / od 15 let / titulky / 111 minut

17. – 23. / Čt, Pá, So, Ne, Po, Út, St / 19:30

Líbáš jako ďábel ČR 2012 – PREMIÉRA!

Příběh volného pokračování romantické komedie Líbáš jako Bůh začíná ve chvíli, kdy staré manželské svazky jsou definitivně minulostí... ovšem pouto nelze zpřetrhat jen tak jednoduše... V úchvatných scénériích exotického Maroka se odehrává příběh plný humoru, romantiky a lásky.

Scénář a režie: Marie Poledňáková

Vstupné: 110 Kč / 113 minut

24. – 26. / Čt, Pá, So / 19:30

Diktátor USA 2012 – PREMIÉRA!

Jmenuje se Aladdin a od smrti Kim Čong Ila je považován za posledního mohykána mezi diktátory. Komik a mystifikátor Sacha Baron Cohen navlékl mužný plnovous a spolu s ní masku neomezeného vládce zemičky jménem Wadiya, kterou chce ze všech sil zachránit před demokracií!

Režie: Larry Charles

Vstupné: 90 Kč / od 15 let / titulky

29. – 30. / Út, St / 19:30

Lov lososů v Jemenu GB 2012

Neobyčejně okouzující příběh o muškaření a politickém kolotoči, o neočekávaném hrdinství a lásce a pokusu dokázat, že všechno jde, když se chce. Komedie, drama i romantický film.

Režie: Lasse Hallström

Vstupné: 90 Kč / od 12 let / titulky

31. 5. – 6. 6. / Čt, Pá, So, Ne, Po, Út, St / 19:30

Muži v černém 3 USA 2012 – PREMIÉRA!

Agenti J (Will Smith) a J (Tommy Lee Jones) – jsou zpět... opět včas. J objeví, že existují tajemství o vesmíru, tajemství, která se mu odhalí, když se spojí s mladým agentem K (Josh Brolin), aby zachránil svého partnera, agenturu a budoucnost lidstva.

Režie: Barry Sonnenfeld

Vstupné: 110 Kč / dabováno



4. – 6. Pá – Ne / sportovní hala Na Střelnici + gymnázium Finále Mistrovství České republiky ve volejbale žáků

4. / Pá 13:00 – slavnostní zahájení (hala Na Střelnici)
13:30 – 19:00 utkání základní části

5. / So 8:30 – 11:00 utkání základní části
11:30 – 19:30 utkání čtvrtfinálových skupin

6. / Ne 8:30 – 14:00 utkání o konečné umístění
14:00 – 15:00 finále (hala Na Střelnici)
15:00 – slavnostní zakončení (hala Na Střelnici)

Přesné informace o utkáních: www.volejbal.svitavy.cz

5. So / 10:00 U15 a 11:45 U14 / Svitavský stadion
TJ Sy – Kolín
Kopaná: ČLŽ

■ 14:45 / UMT Lány
TJ Sy „B” – Zámrsk
Kopaná: I. tř. sk. B KP dorost

■ 10:00 a 11:30 / Svitavský stadion
HBC Sršni Svitavy – SK Kometa Polička
Hokejbal: MČR ml. žáci

6. Ne / 10:00 U13 a 11:45 U12 / Svitavský stadion
TJ Sy – Kolín
Kopaná: ČLŽ

■ 14:45 / Svitavský stadion
TJ Sy „A” – Třemošnice
Kopaná: KP dorostu

8. St / 17:00 / Svitavský stadion
TJ Sy „A” – Hlinsko
Kopaná: KP muži

12. So / 14:45 / UMT Lány
TJ Sy „B” – Jaroměřice
Kopaná: I. tř. sk. B KP dorost

■ 9:00 / hala Na Střelnici
Festival „Minivolejbal v barvách”
Volejbal: turnaje ve žlutém, oranžovém, červeném a zeleném minivolejbale

■ 10:00 a 12:00 / hřiště za Národním domem
TJ Sy B – Žamberk
Volejbal: KP II. tř. – ženy

13. Ne / 14:45 / Svitavský stadion
TJ Sy „A” – Horní Újezd
Kopaná: KP dorostu

■ 17:00 / Svitavský stadion
TJ Sy „A” – Holice
Kopaná: KP muži

19. So / 9:00 / UMT Lány
Turnaj přípravek – OP
Kopaná

■ 10:00 U15 a 11:45 U14 / Svitavský stadion
TJ Sy – Hradec Králové
Kopaná: ČLŽ

■ 17:00 / UMT Lány
TJ Sy „B” – Verměřovice
Kopaná: I. B tř. sk. B KP muži

20. Ne / 10:00 U13 a 11:45 U12 / Svitavský stadion
TJ Sy – Pardubice
Kopaná: ČLŽ

26. So / 14:45 / UMT Lány
TJ Sy „B” – Březová nad Svitavou
Kopaná: I. tř. sk. B KP dorost

■ 10:00 a 12:00 / hřiště za Národním domem
TJ Sy B – Litomyšl B
Volejbal: KP II. tř. – ženy

27. Ne / 14:45 / Svitavský stadion
TJ Sy „A” – Holice
Kopaná: KP dorostu

■ 17:00 / Svitavský stadion
TJ Sy „A” – Česká Třebová
Kopaná: KP muži



Litomyšl

14. – 20. 5. / Smetanovo náměstí
Gastronomické slavnosti
Magdaleny Dobromily Rettigové
Festival dobrého jídla a pití k počtě největší z litomyšlských žen bude zakončen víkendovým Gastrofestivalem na Smetanově nám. a společně servírovanou nedělní sváteční husičkou.

30. 3. – 17. 6. / Dům U Rytířů – Městská galerie
Výstava: Julius Mařák, básník léta
Výstava obrazů litomyšlského rodáka.

18. / Pá / 18:30 / zámek
Koncert: Yvonne Sanchez Band
Koncert na Zámeckém nádvoří v rytmu jazzu, latinsko-americké hudby, jazz rocku a groove.

Polička
28. 4. – 2. 9. / Centrum B. Martinů
Výstava: Adolf Born
– nejen Mach a Šebestová
Výstava oblíbeného grafika a ilustrátora.

12. / So / 18:00 / Tylův dům
Koncert: Zahajovací koncert
Martinů festu 2012
Barba M. Willi – cembalo a Petr Wagner (viola de gamba)

18. – 19. 5. / Koupaliště Polička
Poličské Rockoupaní 2012
Tři sestry, Už jsme doma, Visací zámek, Tichá dohoda, Hadry z těla, Priessnitz, ...

Moravská Třebová
1. / Út / sraz od 12:00 – 15:00 / Javoříčko
Hvězdicová cykloturistická jízda
do Javoříčka – 34. ročník

15. – 19. 5. / různá místa ve městě
Týden se starým Egyptem
Program jehož součástí budou výstavy, přednáška s projekcí, workshop atd. vyvrcholí
19. 5. otevření reinstalované expozice Holzmaisterovy sbírky.

24. / Čt / 19:00 / muzeum
Jiří Krampol a Radim Uzel
Pohovoří převážně nevázně o různých ožehavých tématech.

Více na: www.moravskatrebova.cz

Vysoké Mýto
2. / St / 19:00 / koncertní sál ZUŠ
57. ročník Dvořákova festivalu
Koncert: Wihanovo kvarteto
Zazní skladby A. Dvořáka, N. Paganiniho, Beatles.

4. / Pá / 19:30 / Šemberovo divadlo
Koncert: Aneta Langerová
Akustický koncert se smyčcovým triem v rámci turné Pár míst 2012.

17. / Čt / 19:30 / Šemberovo divadlo
Koncert: Radůza s kapelou

19. – 20. 5. / náměstí Přemysla Otakara II.
Čermákovo Vysoké Mýto
20. ročník Národní přehlídky dětských dechových orchestrů
Tradiční přehlídka pořádaná od roku 1993.

Informace z kultury: pozvánka na výstavu



Už pouze do 6. května máte poslední možnost navštívit výstavu fotografií Josefa Čermáka. Druhá z instalovaných výstav končí 20. května – TREFA DO UMĚNÍ. Jedinečná výstava na 50 střeleckých terčů, doplněná dětským programem, se na dlouhou dobu nebude opakovat a terče se vrátí do depozitářů. Byla by škoda do muzea nepřejít.

32. Národní soutěž a přehlídka amatérských fotografií



Již dvaatřicátý ročník a po sedmácté ve Svitavách! Národní soutěž a výstava amatérské fotografie se do Svitav přestěhovala v roce 1996 a našla zde příjemné zázemí. Zabezpečení celé soutěže tak padlo na bedra pracovníků Střediska kulturních služeb, výstavy na svitavské muzejníky. Za těch sedmáct let se mnohé změnilo. Kroky porotců vždy začátkem dubna už nemíří do Bílého domu, ale do prostor Fabriky. Katalog už není černobílý, ale barevný, vzniklo DVD s vybranými fotografiemi na výstavu, rozšířily se výstavní prostory. V muzeu přibyla další místnost, letos budou fotky zdobit i vstupní prostory a najdete je také ve vestibulu Fabriky, den před vernisáží i ve velkém sále při kouzelné akci „Fotografie na šňůrách“. Jak trefně napsala v loňském roce do katalogu paní Věra Matějů „v posledních letech touto slavnostní událostí Svitavy rozkvétou fotografií.“

Co však zůstává stále stejné, je zájem fotografů z celé republiky. Letos se soutěže zúčastnilo 173 autorů, celkem zaslali více než tisíc fotografií. Na výběrovou výstavu se prosadili jako každý rok i svitavští – Pavel Juřík, Rudolf Samuel, Pavel Snoha a také Fotoklub Svitavy se svým cyklem „Krajina jinde“. Premiéru výstavy můžete zhlédnout od 12. května do 3. června, poté v Praze a v průběhu druhé poloviny roku na různých místech ČR i Slovenska. **Blanka Čuhelová**

Seriál: městský památkový okruh (12)

Napadla vás někdy otázka, kam byla pohřbívána těla těch, kteří podleli velkým epidemiím? Ve kterých místech se nacházejí morové šachetní hroby, tzv. morové jámy? Nebo kde jsou pohřbeny ostatky zemřelých na časté epidemie cholery, která bývala s morem často zaměňována, anebo kde jsou šachetní hroby obětí španělské chřipky? Odpověď na tyto otázky není snadná a bez archeologů ji ani nenalezneme. Potíž je v tom, že městský hřbitov byl často přestavován a rozšiřován, staré náhrobky ponechány svému osudu a jakmile čas zahladil jejich stopy, tak na těchto místech byly vztyčovány náhrobky nové. Kam se poděly pomníky z meziletí 1585–1847, kterých, nejsou-li součástí pevných staveb a zdí, je minimum? Domníváme se a máme k tomu pádné důvody, že šachetní hroby původně obklopovaly kostel sv. Jiljí, a to nejméně ze dvou stran – totiž v prostoru kostnice (ossaria) či bezprostředně v místech hrobů řádových sester a dále v severovýchodní části hřbitova, tedy za závěrem hlavní lodi kostela. Možným pohřebišťem může být i lokalita dětského hřbitova, vlevo od vstupní brány ze Hřbitovní ulice, ale i místa, která prostě byla volná – jak je tomu v případě hromadného hrobu 180 pruských vojáků z války roku 1866. Do 19. století neexistuje žádná evidence, o kterou bychom se mohli opřít. Bezpečně však známe datum vysvěcení kostnice, která se stává druhou nejstarší stavbou hřbitova. Dnes kostnice vypadá tak, jak vypadá, a je to velká škoda, protože by bylo naším snem (alespoň nás, muzejníků) zřídit z kostnice lapidárium s informacemi o hřbitově a jeho významných památkách. Kdyby se opravila a otevřela... Nicméně pamětní deska na zdi kostnice připomíná jména

Dvě světové války ve sbírkách Jiřího Prudila a Miloslava Fajta

Vernisáž: 9. května v 17 hod.

Ve dnech 9. – 31. května můžete ve svitavském muzeu zhlédnout malou výstavu, která představuje nadšení dvou svitavských sběratelů. Málokdo z nás si dnes uvědomuje, nakolik se na jejich osobnostech podepsaly dvě světové války.

Zůstaly v nás, v naší psychice díky genetickému dědictví po předcích, kteří tu dobu prožili a protřpěli. Muzejní historický klub Závěš ve spolupráci s dvěma nenápadnými, ale cennými nadšenci shromáždil a chce vám představit soubor předmětů, které dobu dvou velkých válek pamatují. Za každým z nich je příběh, z něž lze odhalit jenom útržky. A právě naslouchání těmto minipříběhům vám chceme zprostředkovat.

Vojtěch Dvořáček, kurátor výstavy

donátorů, na prvním místě zdejšího děkana a místoděkana a dále jmenuje primátora a rychtáře, pisaře a konšely, kteří toho slavnostního dne 16. srpna 1646 byli přítomni svěcení stavby, na níž se jistě podíleli. Kostnice, lépe řečeno ossaria, měly na hřbitovech pevné místo. Od středověku byly budovány v době vysoké úmrtnosti obyvatel. Příčinou mohly být války a časté epidemie. Svitavská kostnice nebyla výjimkou – stavěla se v době třicetileté války, tedy v období švédských nájezdů. Právě pod její podlahou by mohly být uloženy kosti z později exhumovaných (v 18. století) morových jam. Ty mohly být rušeny z důvodu malé rozlohy hřbitova, a to před rokem 1849, kdy se hřbitov rozrostl o dnešní centrální část.

Radoslav Fikejz



Den rododendronů a Voříškijáda

Program

- 13:00 představení Záchrané stanice Zelené Vendolí
 13:15 představení zahrádkářů, zahájení výstavy rododendronů
 13:30 prezentace dravců a DDM Moravská Třebová
 13:45 vystoupení Agility klubu při DDM Moravská Třebová
 14:00 živé vstupy zaměstnanců záchranné stanice
 14:15 show dravých ptáků, sokolníci Seiferos
 15:00 psí taneční show II; ukázka Agility
 15:15 zahájení soutěže o nejhezčího psa bez a s průkazem původu
 15:30 prezentace Hasičského ZS a Policie ČR
 15:45 psí taneční show III; ukázka Agility
 15:55 předání sponzorského daru pojišťovny Generali Záchrané stanici Zelené Vendolí
 16:00 defilé psů přihlášených do soutěže
 16:15 slavnostní vyhlášení soutěže o nejhezčího psa
 18:00 vystoupení skupiny Jablkoň

Doprovodné akce:

- prodej výpěstků, květin, přísad a zahradnických potřeb (od 13 do 17 hodin), prohlídka rododendronů
- kvízy, „poznávačky“ a hry pro děti i dospělé s DDM Moravská Třebová
- setkání s živými dravci



- seznámení s činností záchranné stanice
- seznámení s činností zahrádkářů
- prohlídka techniky Hasičského ZS Pardubického kraje Svitavy
- prohlídka služebního auta policie ČR
- poradenství v oblasti péče o psy
- prodej výrobků ve prospěch útluku
- stánky s občerstvením
- skákací hrad
- fotograf vás s dětmi zvěční uprostřed rozkvetlých rododendronů (fotografování je nutné předem objednat na: cuhelova@svi.cz; 739 085 457, nebo osobně v MC Krůček).

Zuzana Pustínová

Labyrint svitavských příběhů

V přízemí městského muzea bude koncem roku zpřístupněn veřejnosti jediný zachovaný historický sál. Doposud se zde nacházel depozitář, kde byly uloženy knihy Ottendorferovy knihovny, poté sbírka Aloise Petruše. V průběhu května bude zpřístupněn ještě před rekonstrukcí a můžete zde zhlédnout výstavu Muzejního historického klubu (více o výstavě na str. 11). Poté se místnost na půl roku uzavře a návštěvníkům bude slavnostně otevřena 2. prosince vernisáží stálé expozice „Svitavský labyrint příběhů“. Těšit se můžete na příběh svitavských kameníků a řezbářů, a tak zde krom jiného nebudou chybět umělecké předměty z dávné historie města či práce řezbáře A. Petruše. Hlavním exponátem nové výstavy však bude historický svitavský betlém, o jehož definitivním navrácení z Pardubic do Svitav stále jednáme.

Blanka Čuhelová



Majáles 4. května

Tento rok se obchodní akademie rozhodla, že po roční pauze uspořádá Majáles. Po dlouhém rozmýšlení se školský výbor dohodl, že letošní slavnost studentů bude na téma Filmy. Všechny střední školy by si tudíž do pátku 4. května, kdy se bude Majáles konat, měly připravit kostýmy. Zahájení Majálesu bude v 9:00 hodin před Fabrikou. Poté půjde krátký průvod přes město do parku Jana Palacha, kde bude probíhat připravený program. Každý si může zkusit jak zajímavé disciplíny, tak i cvičení zumbly. A nakonec nikoho nemine ani překvapení a příjemné zakončení.

Doufáme, že počasí nám bude přát a my se rozejdeme s dobrou náladou a krásnými vzpomínkami.

Martin Pochop



Den otevřených dveří a benefiční koncert



Ve čtvrtek 29. března uspořádalo středisko sociálních služeb Salvia Den otevřených dveří. Součástí byl i benefiční koncert, na kterém vystoupila zpěvačka Leona Machálová s doprovodem. Zpívala známé písně z muzikálů a ze svého repertoáru. Zpěvačka velice hezky mluvila o osobách se zdravotním postižením a seniorech. Ocenila i práci osobních asistentů. Bylo vidět, že ji tato problematika zajímá a není jí cizí. Konečně to dokazuje i skutečnost, že se paní Leona Machálová stala patronkou střediska sociálních služeb Salvia.

Den otevřených dveří se vydařil, v dopoledních hodinách navštívilo zázemí organizace několik desítek občanů. Benefiční koncert byl moc pěkný a myslím si, že se všem divákům líbil.

Výtěžek z koncertu byl použit na náklady spojené s jeho uspořádáním. Za pomoc a spolupráci děkujeme Středisku kulturních služeb ve Svitavách.

Ludmila Benešová

Den matek

Koalice pro Pardubický kraj a MO KDU ČSL srdečně zve nejen všechny maminky na oslavu Dne matek, která se uskuteční v neděli 13. května od 14:30 hod v hlavním sále Červené knihovny ve Svitavách. Maminkám k jejich svátku zazpívají děti z pěveckého sboru Svitaváček při MŠ Větrná a zatančí mažoretky ze ZŠ v Lačnově.

Pavel Petr

Poděkování od skautů

V dubnu skauti v ČR oslavili 100. narozeniny od vzniku a slavilo se i ve Svitavách. Sešli se 20. dubna v městském muzeu a galerii, kde účastníci poznávali současnost i minulost města Svitavy formou hry, vyráběli lampióny ve skautské klubovně a zažili si stezku odvahy v nadačním domě Josefa Plívy. Nakonec objevili ztraceného skauta a lampiónovým průvodem vstoupili do nového století skautingu.

Za skauty bych chtěl velmi poděkovat Josefu Plívovi za propůjčení prostor, Blance Čuhelové a zaměstnancům městského muzea za spolupráci a ochotu. V neposlední řadě bych chtěl všem skautům popřát plno zážitků a přátelství ve skautování.

Antonín Benc

Informace a zajímavosti ze svitavských škol

Svátky jara v MŠ Větrná

Svátky jara oslavily děti tvořením na velikonocní výstavě, kterou pro ně připravili učitelé a žáci základní školy Felberova. V rámci prožitkového učení přivítaly děti ve školce Jednotku dobrovolných hasičů ze Svitav-Lánů. Prohlédly si hasičské auto a vyzkoušely si transport raněných.

Na návštěvu přišli i sestřičky a záchranáři, kteří naše předškoláky zaujali praktickou ukázkou první pomoci.

Na školní zahradě předvedla Skupina základních kynologických činností ze Svitav služební psy v pohotovosti. Všem výše jmenovaným patří velké poděkování dětí i zaměstnanců.

Karla Juříková



MŠ Svitavy, Milady Horákové

Třída Zvoneček se vypravila vlakem v dubnu na Velikonocní výstavu do České Třebové. Současně děti hledaly jaro v parku Javorka a prohlédly si zrekonstruovaný dopravní terminál J. Perner. Po návratu z výletu pokračovaly Noční školkou s pyžamovou diskotékou, soutěžemi. Nechybělo hledání pokladu a mlsání pizzy, kterou pro tuto příležitost připravila naše skvělá paní kuchařka Mirečka Konůpková, které bychom chtěli moc poděkovat.

Děti z třídy Broučků také nezahálely a zúčastnily se velikonočního veselí v Pardubicích na zámku.

Dny plné sluníčka vám přeje za děti a kolektiv zaměstnanců

Petra Zubčková

Zápis do MŠ

Zápis dětí do MŠ se koná ve všech předškolních zařízeních ve dnech **2. a 3. května**. Bližší informace podávají jednotlivé ředitelky MŠ.

Jiří Petr

Mateřská škola Marie Majerové

V dubnu využila naše mateřská škola nabídku Krajského úřadu Pardubického kraje a zúčastnila se akce Velikonoce na zámku v Pardubicích.

Na velikonočním jarmarku se prezentovaly střední školy a odborná učiliště Pardubického kraje z různých oborů. Děti zhlédly jejich umění a za velikonoční koledu dostaly kvedlačky, cukrová vajíčka, sváteční koláčky, pomlázku, perníčky nebo dřevěné plakety. Všichni jsme strávili příjemné dopoledne plné zážitků, prohlédli jsme si velikonoční dekorace. Děkujeme všem organizátorům a účinkujícím za oslavu Velikonoc na Pardubickém zámku.

Dagmar Kyrczová

Hbité prsty z obchodky

Studenti Obchodní akademie Svitavy se ze školního a následně okresního kola probjovali až do krajského kola Mistrovství České republiky v grafických předmětech, které proběhlo 27. března na OA a SOŠ CR v Chocni.

David Kudláček (2.A) je díky svému výkonu 371 čistých úhozů za minutu třetí nejlepší v Pardubickém kraji a byl nominován na celorepublikové kolo tohoto mistrovství, které se uskuteční v dubnu v Karlových Varech. Věřme, že díky svým hbitým a dlouhým prstům dosáhne výborného výsledku i tam.

Sylvia Řiháková, Irena Brixová

REALIZACE EVROPSKÉHO PROJEKTU RUKAVICE ANEB RUKA NEJEN NA PSÁNÍ NA ZŠ A MŠ SVITAVY, SOKOLOVSKÁ

Od listopadu 2010 probíhá na Základní škole a mateřské škole Svitavy, Sokolovská 1 evropský projekt zaměřený na podporu technického vzdělávání dětí školního věku. Celková výše finanční podpory činí 4 083 486,63 Kč. Tento projekt je spolufinancován z prostředků ESF a státního rozpočtu České republiky.

Realizace probíhá celkem v šesti klíčových aktivitách – pracovní činnosti, globální výchova, výtvarná výchova, šití a vaření, exkurze do různých firem v ČR a podpůrné vzdělávací pedagogických pracovníků.

Hlavními produkty budou dvě metodické brožury s pracovními postupy, technickými výkresy a dalšími přípravami pro výrobu netradičních výrobků z jednotlivých klíčových aktivit. Součástí brožury bude také DVD natočené z průběhu realizace jednotlivých klíčových aktivit i exkurzí.

Tyto metodické brožury získají zdarma základní školy v Pardubickém kraji. Vyučující technických předmětů tak mohou využít jednak ověřené didaktické postupy, ale také krátká názorná videa, ve kterých tvoří výrobky žáci základní školy.

Pozvánky ZŠ Svitavy, Riegrova 4

Drátování

Na sobotu 19. května od 10 do 12 hodin zveme všechny, kteří rádi zaměstnávají své ruce. Poplatek: 50 Kč na materiál, kontakt p. Pražanová na e-mailu prazanova@zsriegrova.svitavy.cz.

Zveme vás na 30. května od 14:30 do 17:00 hod. na zábavné odpoledne ke **Dni dětí** se soutěžemi, cukrovou vatou a atrakcemi spojené se Dnem otevřených dveří na ZŠ.

ZŠ a MŠ Svitavy-Lačnov

21. – 25. 5. DNY ZDRAVÍ

Zveme veřejnost na plno zajímavých aktivit a exkurzí. Tento tematický týden je finančně podpořen ESF a státním rozpočtem ČR v rámci evropského projektu Škola pro život.

26. 5. od 15:00 do 19:00 AMARI CUP

Zveme vás na přátelský fotbalový turnaj doplněný o mnoho kulturních vystoupení mažoretek, mažoretáků a roztleskávaček. Přijďte si zahrát nebo si jen zafandit v příjemné atmosféře a podpořit tak dobrou myšlenku. Svůj zájem zúčastnit se turnaje aktivně jako hráč(i) předem nahlaste telefonicky na číslo 461 533 215.

30. 5. od 15:00 do 17:00 DEN MATEK

Nejen maminky srdečně zveme na vystoupení dětí s divadelním představením Lotrando a Zubejda. Odpoledne s drobným občerstvením zpestří mažoretky a mažoretáči.

Více INFO na našich webových stránkách www.zslacnov.svitavy.cz.



Záměr projektu byl jasný. Zvýšit zájem o technické obory, zvýšit manuální gramotnost žáků a umožnit žákům seznámit se s netradičními technikami, se zajímavými odborníky z praxe, s aplikací technických a přírodovědných oborů v různých firmách ČR.

Informace o realizaci projektu jsou pravidelně aktualizovány na školním webu www.zs5.svitavy.cz.

Alena Vašáková

Pozvánky od Městské knihovny

Ivan Kraus

Ve čtvrtek 10. května v 17:30 hodin v Klubu Tj játr

Autorské čtení spisovatele Ivana Krause.



Herec, scenárista, loutkář, spisovatel, fejetonista a povídkář Ivan Kraus se narodil v roce 1939 v Praze. Po maturitě pokračoval v nábavovém studiu – obor mezinárodní ekonomické vztahy. Jako herec a autor působil v řadě pražských malých a kabaretních divadlech. Po roce 1968 žil v cizině, pracoval v Německu jako rozhlasový a televizní scenárista. Pobýval ve Francii, Spojených státech, Mexiku, Švýcarsku a řadě dalších zemí, nyní žije střídavě v Paříži a v Praze.

Jeho povídkové knihy přinášejí do českého humoru osobitě pojaté téma rodinných vztahů obohacené o prvky groteskní a absurdní komiky. V nakladatelství Academia vyšly knihy: Číslo do nebe, Rodinný sjezd, Má rodina a jiná zeměměřeni, Muž za vlastním rohem, Kdybys nebyla, vymyslím si tě, Medová léta, Udělej mi tichoučko! a řada dalších, všechny ilustrované Adolfem Bornem. Dostal několik ocenění, např. Cenu za scénář k filmu „Zahrada“ na Mezinárodním filmovém festivalu krátkých filmů ve Philadelphii v USA, cenu za nejlepší povídku roku v německé řeči z jeho knížky „Prosím tě, neblázni!“ nebo cenu za kabaretní výstup s loutkami v Paříži.

Cesta bez návratu – přednáška absolventa oboru teoretické fyziky a astrofyziky na Masarykově univerzitě v Brně Jindřicha Žižky.

V pondělí 7. května v 17:00 hodin ve Fabrice – aula (3. patro)

Vydejme se na cestu starou víc než třicet let. Na cestu, kterou ve své velké slávě absolvovaly sondy Voyager 1 a 2, které v 80. letech minulého století prolétly sluneční soustavou a odkryly neuvěřitelná tajemství míst, jež tají dech.

Milada Vacková

Výpůjční doba

Městské knihovny ve Svitavách

Otevírací hodiny:

Pondělí – Středa	9:00 – 18:00
Čtvrtek	12:00 – 18:00
Pátek	9:00 – 18:00
Sobota	9:00 – 12:00

Program v DDM

AKCE DDM SVITAVY NA MĚSÍC KVĚTEN

2. / St / 8:00 – 13:00 / hřiště SY – Lány

Obvodní kolo v minifotbalu

McDonalds cup 2012 – žáci 1. – 3. tříd

3. / Čt / 12:30 / Svitavský stadion

Obvodní kolo v Poháru

Českého rozhlasu v atletice – H, D 6. – 9. tříd

4. / Pá / 8:00 / hřiště SY – Lány

Obvodní kolo v minifotbalu

McDonalds cup 2012 – žáci 4. – 5. tříd

5. – 6. / So – Ne / 18:00 – 6:00 / Svitavy

Noční šifrovací hra MŮRA

Tymy 3–5 lidí, startovné na tým je 150 Kč.

Jedná se o prožitkovou noční šifrovací hru ve Svitavách, více informací DDM, FB, www

9. / St / 8:30 / hřiště SY Lány

Okresní kolo v minifotbalu

McDonalds cup 2012 – žáci 1. – 3. tříd

17. – 18. / Čt – Pá / 8:00 – 13:00 / Fabrika Svitavy

IV. kolo přírodovědné soutěže – Poznávání rostlin (EVVP) – 4. – 9. ročníky ZŠ + gymnázium

20. / Ne / 9:00 / Pomezí

Střelecká soutěž Letní cena SSK Pomezí

– 11. ročník, LM / SM 60 L – startovné: pro nečleny 50 Kč

22. / Út / 9:00 / areál Gymnázia Svitavy

Okresní kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů

24. / Čt / 8:00 / Svitavský stadion

Krajské kolo atletického čtyřboje

– H, D 6. – 9. tříd

Dny otevřených dveří v DDM

Ve dnech od 14. do 18. 5. nabízíme všem dětem a rodičům návštěvu zájmových útvarů DDM Svitavy. Jednotlivé kroužky budou probíhat v reálné činnosti a návštěvníci se mohou seznámit s obsahem zájmového vzdělávání daného kroužku. Přijďte se seznámit i s jejich vedoucími. Více informací na tel.: 461 533 743, www.ddm.svitavy.cz, e-mail: ddm@svitavy.cz

„Příměstský tábor“ ve Svitavách

20. – 24. 8. / Po – Pá / 8:00 – 16:00

Pro velký zájem o příměstské tábory pořádané DDM Svitavy rozšiřujeme nabídku ještě o 1 turnus. Podrobnosti a přihlášky u Lenky Waltové: e-mail: lwaltova@svitavy.cz. Cena tábora 700 Kč

Program MC Krůček

Květen

10. / Čt / 10:00 Tvoření v Domově na rozcestí keramika a výrobky

22. / Út / 14:00 Tvoření v Domově na rozcestí – keramika

24. / Čt / 10:00 Tvoření klientů z DNR v MC Krůček

25. / Pá / od 9:00–11:00 Pediatrická poradna

29. / Út / 16:00 Žepa není řepa – dílna pod vedením logopedky jak učit děti správně mluvit
16:00 Ekologická dílnička – Tereza

30. / St / 10:00 Zdravý úsměv

Novinky:

Středa 16:30 – 17:30 Aerobik pro děti s Kátou
Čtvrtek 10:00 – 11:00 Kočičí rozcvička pro malá tělíčka pro rodiče a děti od 1,5 let.

Pravidelné Kluby rodičů a Informační a poradenské centrum každý den.

Více informací na: 737 236 152; 793 085 457, mckruecek@gmail.com; www.kruecek.blogspot.com

Monika Čuhelová

Projekt Mám rodinu a podnikám

Úvodní seminář k projektu Mám rodinu a podnikám

Úterý 29. května od 10:00 hodin, MC Krůček Svitavy, Fabrika 4. patro

Projekt je určen pro rodiče vracející se po rodičovské dovolené nebo mající v péči závislého člena rodiny na trh práce. Také pro matky i otce začínající podnikání a vykonávající samostatnou výdělečnou činnost.

Součástí jsou PC kurzy, vzdělávací semináře a školení, brainstormingové skupiny – sdílení zkušeností, nápadů. Hlídkání dětí zajištěno v průběhu celého projektu. V případě zájmu o více informací kontaktujte:

Andrea Bělovská – manažerka projektu, email: kruecek@email.cz

Jaroslava Herbrichová – koordinátorka projektu, email: jaroslava.rich@gmail.com

Doporučujeme vyzkoušet, otestovat a vidět...

AutoPneu Urban s.r.o.

pneumatiky, autodily kvalitní a značkové

Lázeňská 82 461 531 445
SVITAVY 603 526 007

Nabízíme akcí na KVĚTEN, která Vás potěší. Nic složitějšího-vše příjemné a užitečné

NEJEN
velkoobchodní prodej
za výrazně nižší ceny
než jste zvyklí

Prohlídka
Vašeho
vozu

ZDARMA

Libovolný termín

Komplexní servis Vašeho auta

PRO VŠECHNY

Prohlídka zahrnuje kontrolu:

- | | | |
|-----------------------|--------------------------|-----------------------|
| 1) brzdového systému | 3) podvozku | 5) provozních kapalin |
| 2) výfukového systému | 4) náprav a zavěšení kol | 6) čepů řízení |

Informace ze sportu

Střelecká soutěž

V letošním roce se členové střeleckého kroužku při DDM ve Svitavách zúčastnili několika soutěží. V lednu 2012 obsadil 1. místo ve střelbě ze vzduchové pušky 30 ran vleže Adam Pavlíček (student gymnázia). Střeleckou soutěž pořádal Český střelecký svaz – Královéhradecké a Pardubické krajské sdružení.

Největšího úspěchu chlapci dosáhli na Mistrovství republiky ČR mládeže ve střelbě ze vzduchové pušky vleže, které se konalo 7. dubna v Brandýse nad Labem. V kategorii mladší dorost se nástřelem 297 bodů ze 300 možných umístil Adam Pavlíček na 4. místě. V kategorii starší dorost nastřelil Jakub Látal 295 bodů. Tato skupina byla mimořádně silná a rozdíl jednoho bodu znamenal až osm míst v rozdílu na výsledné listině.

Dva nováčci Karel Kinský a Zbyněk Gazdík, kteří se Mistrovství ČR mládeže ve střelbě také zúčastnili, se s nástřelem 286 bodů umístili také celkem dobře, a to uprostřed startovního pole.



Zleva: Zbyněk Gazdík, Jakub Látal, Adam Pavlíček, Karel Kinský.

Střelecký kroužek, který odborně řídí SSK Pomezí, je s kroužkem ze Sezemic v Pardubickém kraji jediný, jež na této úrovni s mládeží pracuje. **Miroslav Kárský, Jiří Žák – trenéři**

Kardio klub

Výcházky v květnu: první nenáročná kondiční vycházka (5 km) se uskuteční v sobotu **19. května**. Povede částí Naučné stezky Černá hora a bude spojena s návštěvou Litomyšlské gastronomické slavnosti k počtě Magdaleny Dobromily Rettigové. Průvodkyní nám bude naše členka Zdena Blažková z Litomyšle. Odjezd z autobusového nádraží: ze Svitav v 8 hodin, z Poličky v 8:30 hodin.

Druhá vycházka v sobotu **26. května** nás zavede do oblasti Kralického Sněžníku. Vydáme se na poutní Horu Matky Boží do Dolní Hedeče, navštívíme vojenskou tvrz, muzeum a sportovní areál v Horní Moravě. Odjezd autobusu: Polička v 6 hod., Svitavy v 6:30 hod. Přihlášky: Svitavy – Zdena Chvojšiková, Jugoslávská 30, tel.: 737 941 571; Polička – Eva Navrátilová, Střítežská 263, tel.: 728 246 578. **Jan Pokorný**

Tuří Meno a Moravec vědí, že trénovat děti je zodpovědnost



Svitavští minižáci byli na svém posledním pravidelném tréninku značně překvapeni. Vedle jejich trenéra Lubomíra Růžičky, jednoho z trenérské dvojice extraligového týmu Turů, museli poslouchat také pokyny dvou profesionálních basketbalistů. Boris Meno a Luboš Moravec si tak vyzkoušeli roli trenérů.

Pravidelný trénink svitavských minižáků zpestřila účast dvou hráčů z extraligového celku Tuří Svitavy, kteří před několika dny ukončili letošní mistrovskou sezonu a v těchto dnech si užívají zaslouženého volna. Luboše Moravce a Borise Mena, klíčové hráče týmu Turů, pozval kouč minižáků Luboš Růžička, aby trénink vedli a s nejmladšími nadějami svitavského basketbalu se podělili o své zkušenosti.

Malí sportovci, jejichž věk se pohybuje mezi sedmi a osmi lety, byli z profesionálních hráčů nadšeni a pozorně naslouchali jejich pokynům i radám. Luboš s Borisem naopak ochutnali slasti i strasti trenérského postu

a vyzkoušeli si, jak příjemné i složité je pracovat s dětmi.

Meno i Moravec se shodují ve svém nadšení z minižákovského tréninku. Malí sportovci je poslouchali téměř na slovo, neboť Tuří jsou jejich vzory. „Snažili se skutečně co nejlépe splnit vše, co jsme jim řekli,“ usmívá se Luboš Moravec. Hráči předváděli dětem především základy basketbalového umění: jak správně driblovat, mít správný postoj, dobře přihrávat i chytat přihrávku. „Budu o trénování do budoucna uvažovat, samozřejmě až po skončení hráčské kariéry,“ říká Boris Meno. Jak Moravec, tak Meno si však uvědomují, že trénovat mladé hráče představuje velkou zodpovědnost: „Jestli se dítě špatně naučí základům basketu, nikdy z něho dobrý basketbalista nebude,“ vysvětluje Luboš Moravec. „Špatné základy, špatný příklad a vedení může dítě od tohoto sportu i odradit,“ dodává Boris Meno.

Petra Soukupová

Silový trojboj

V sobotu dne 3. března se v moravském Krnově uskutečnilo jubilejní 20. Mistrovství Moravy v silovém trojboji. Za svitavský oddíl jeli reprezentovat tři závodníci, a to Tomáš Lacko, Libor Novák a Jiří Chvála. Medailovou pozici obsadil pouze Tomáš Lacko, který letos startoval již na třech soutěžích a všechny vyhrál. Na dvou závodech vyhrál i celou soutěž v absolutním pořadí.

V sobotu dne 7. dubna se v Krnově uskutečnilo Mistrovství České republiky v silovém trojboji. Jedná se o nejvyšší domácí soutěž jednotlivců. Za oddíl TJ Svitavy powerlifting startovali dva závodníci. V kategorii do 74 kg skončil na prvním místě Tomáš Lacko a jeho oddílový kolega Petr Theuser, který startoval v kategorii do 105 kg, skončil také na prvním místě. **Jiří Chvála**



u Golema
steak restaurant
tel.: 739 033 537

Denní minutkové menu 65 Kč

200 g steaky za 90 Kč

Při akci nad 35 osob sleva 15% z účtu

Tovární 10, 568 02 Svitavy
www.ugolemasy.websnadno.cz

Svitavští Tuři zakončili svou druhou sezonu



Basketbalové Svitavy se ve své druhé sezoně v Mattoni národní basketbalové lize (MNBL) dočkaly velkého sportovního úspěchu. Tým Tuřů dokázal v nadstavbové skupině A2 vybojovat výborné 3. místo (celkově v tabulce deváté) s bilancí 18 výher a 22 proher. Konečné umístění zaručilo celku Tuřů účast v předkole play-off, kde proti úřadujícímu slovenskému mistru týmu ASTRUM Levice odehráli na domácí palubovce výborný zápas, ale z postupu do čtvrtfinále play-off za vítězství 2:0 na zápasy se nakonec radovali soupeři.

V loňské sezoně dosáhli Tuři na 7 vítězných zápasů, a tak je jejich výsledkový progres velmi markantní. Ze čtrnácti účastníků Mattoni NBL nenašli Tuři recept pouze na hru trojice týmů: Nymburk, Pardubice a Děčín. Ostatní týmy včetně loňského finalisty Prostějova na vlastní kůži zažily, jak hořce chutná prohra se Svitavami.

Nejlepším střelcem týmu je pivot Boris Meno s 15 body na zápas, který vládne i na doskoku. Druhým nejlepším „nahrávačem“ ligy je svitavský Michael Deloach s 5,3 asistencemi na zápas. Velmi dobré výkony předvádí

nadějná česká rozehrávačská dvojice Luboš Moravec a Tomáš Macela. Pod košem „tvrdili muziku“ Ladislav Horák a Pawel Mróz. Roli kapitána týmu zvládl na podtrženou jedničku zkušený Pavel Miloš.

V procentu střelby za dva body obsadili Tuři s 51,5 procenty skvělé 5. místo a tříbodovou střelbu zakončili s úspěšností 31,5 procenta (7. místo). Stejně tak jsou na tom i s doskoky.

Trenérská dvojice Tomáš Pětivlas a Lubomír Růžička dokázala posunout výkonnost týmu do středu tabulky. Bohužel se někdy projevila i určitá nezkušenost mladých hráčů, která se promítla ve větším počtu ztrát a nepřesných trestných hodech. Vzhledem k tomu, že základ týmu tvoří mladí čeští hráči (rodáci z Pardubického kraje), je perspektiva tohoto týmu určitě značná.

Velké poděkování patří všem sponzorům týmu Tuřů, městu Svitavy a především skvělým svitavským fanouškům, kteří mají lví podíl na velkém sportovním úspěchu Tuřů. Atmosféru při zápasech hraných ve Svitavách nám závidí celá republika. Děkujeme a těšíme se na další sezonu!!!

Pavel Špaček

Mistrovství ČR žáků ve Svitavách

Od pátku 4. do neděle 6. května se v hale Na Střelnici a v tělocvičně gymnázia uskutečnil finálový turnaj Mistrovství ČR ve volejbalu žáků. Jedním z nejvyšě nasazených týmů jsou i žáci TJ Svitavy, kteří jsou aktuálně na druhém místě v ČR.

Program začíná v pátek ve 13 hodin slavnostním zahájením, po kterém nastoupí chlapci TJ Svitavy ke svému úvodnímu utkání. Finále je plánováno na neděli na 14 hodin. Podrobný časový rozpis všech utkání je zveřejněn na webu: www.volejbal.svitavy.cz. Zveřejní všechny sportovní příznivce k podpoře našich hráčů.

Petr Sezemský



Bloudění s mapou

V neděli 20. května se uskuteční 9. ročník pohodové orientační cyklojízdy okolím Svitav. Jsou pro vás připraveny tři trasy lišící se především délkou, ale i náročností. Zejména pro rodiče s dětmi je určena dvacetikilometrová trasa vedoucí převážně po zpevněných cestách. Pro zdatnější je nachystána porce 40 km a ti nejzdatnější si užijí v sedlech svých kol 60 kilometrů.

Prezence a start je od 8:30 hodin na zahrádce bowlingového a squashového centra „Na Střelnici“. S sebou přivezte dobrou náladu a hlavně pěkné počasí, ať se nám podaří překonat loňskou účast.

Pavel Křivka



Hry bez hranic

Dne 25. března se uskutečnila na svitavském krytém bazénu akce DDM Svitavy „Hry bez hranic“. Soutěž byla vyhlášena pro 5-ti členné týmy od věkové hranice min. 15 let. Přihlásilo se 10 týmů, které byly nuceny prokázat svou soudržnost v kolektivu i fyzickou zdatnost při plnění různých úkolů v bazénu.

Družstva musela například překonávat překážkovou dráhu, plavat v oděvu, lovit indicie na dně bazénu, převážet členy družstva na vytvořeném pontonu apod.

Akce se vydařila a unavení soutěžící při vyhlášení vítězů hlasitě aplaudovali nejlepším závodníkům.

Děkujeme všem aktivním účastníkům, divákům i sponzorům (VZP, „Tuři Svitavy“, firma Machala Svitavy) za skvělý sportovní zážitek a bezproblémový průběh soutěže.

Robert Snášil

Distribuci

zajišťuje firma L. Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se obračete na tel. 608 024 585 (www.mestosvitavy.webnode.cz). Příští číslo vyjde 27. 5. 2012.